TENTAMEN | FLERVARIABELANALYS FOR 12, MVE270 CHALMERS
Tisdag 5juni 2018 kIl 8.30-12.30

Examinator: Johan Berglind

Telefonkontakt: Sebastian Jobjornsson, ank 5325

Tillatna hjdlpmedel: typgodkand minirdknare, bifogat formelblad.

Tentamen rattas och bedéms anonymt. Skriv tentamenskod pa samtliga inlamnade papper.
Betygsgranser: 20-29p ger betyg 3, 30-39p ger betyg 4, 40p eller mer betyg 5.
Bonuspoang for duggor i MapleTA, Ip3 2018, rdaknas in.

Losningar laggs ut pa kursens webbsida. Dar anges ocksa tid och plats for granskning.

Till uppgift 1 — 6 skall enbart svar lamnas. 3 poang per ratt svar.
Skriv in svaren i det bifogade bladet.

1. Bestdm det stérsta och minsta vardet av funktionen f(x,y) = xy pa
kurvan 4x% +y% =16

2. Berikna flodet av faltet F = (x? + y?2,y? — z2,z) ut genom
sfarenx? + y2 +z2 =1

3. Berakna kurvintegralen [. y*dx —x3dy dar Cérkurvan x* + y? = 1

genomlopt ett varv moturs.

4. Berékna dubbelintegralen ff, /R? — x2 — y2dxdy dér D &r
omradet x? + y? < R? och R &r en konstant.

5. Bestdm tangenten till kurvan 2x2 + y* — xy = 2 i punkten (1,1)

6. Bestim antalet stationdra punkter till funktionen f(x,y) = y? — 2y cos x
i omradet |x| < 4



10.

11.

Till uppgift 7 — 11 skall fullstandiga I6sningar ges

En funktion u sdgs vara harmonisk om den uppfyller den partiella
differentialekvationen uy, + uy, = 0.
En funktion u ségs vara biharmonisk om uy, + uy,, ar harmonisk.

Antag att u(x, y), med kontinuerliga partiella derivator av fjarde ordningen,
ar harmonisk och 13t v(x, y) = x - u(x, y)
Avgdr om v(x, y) ar harmonisk respektive biharmonisk.

Lat E vara pyramiden med horn i punkterna (0,0,0), (0,1,0),
(1,1,0), (1,1,1) och (0,1,1)

Berakna trippelintegralen [ff. sin(my?) av

Bestdm arean av den del av ytan z? = x? + y2 som ligger innanfér
cylindern x2 + y2 =2y

Berdkna kurvintegralen fC ydx + zdy + xdz dar C ar skdrningen mellan
ytorna x%2 +y%2+2z%2 =a? och x+y+z=0.
C ar positivt orienterad sedd uppifran och a ar en konstant.

Bestdam, om sadana finns, storsta och minsta varde till
funktionen f(x,y) = x2y(25 — 5x? —y?) iomrddetx >0, y >0
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